

习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向发展中国家科学院第16届学术大会暨第30届院士大会致贺信。习近平指出,中方高度重视基础科学发展,愿同包括广大发展中国家在内的世界各国一道,进一步增进国际科技界开放、信任与合作,以科学繁荣发展造福各国人民,为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

学术大会暨第30届院士大会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“基础科学推动发展中国家循证决策与可持续发展”,由发展中国家科学院主办,浙江大学承办,中国科协和中国科学院协办。

进一步增进国际科技界开放、信任与合作,以科学繁荣发展造福各国人民,为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

我市高效统筹疫情防控和经济社会发展,以“三个一批”活动为抓手,持续谋深抓实“三个五百”创新引领型重大项目——

以高质量项目支撑经济发展之“稳”

本报讯(记者 谢晓龙)双汇第三工业园、优德中大大健康产业园、金大地联碱绿色转型产业园等“三个五百”百亿级项目正在如火如荼施工中……初冬时节,我市各重大项目建设工地塔吊林立,运输车辆往来穿梭,一派热火朝天的施工景象。广大建设工人抢抓工期赶进度,紧锣密鼓推进各项重大项目建设,奋力交出项目攻坚的高分答卷。

重大项目接连不断,持续掀起施工热潮的背后,是我市坚持“项目为王”,以高质量项目赋能经济高质量发展的创新

探索。“我市按照‘五个围绕’‘十个依托’,动态完善了总投资2.2万亿元以上的重大项目储备库,谋划实施了以‘三个五百’为标志的创新引领型重大项目,其中100亿元以上项目5个、50亿元以上项目14个和5亿元以上项目112个。”市发改委相关负责人介绍,在疫情特殊时期,我市坚定不移抓实项目建设,扎实开展重大项目集中攻坚行动,以“三个一批”稳增长,为全市经济社会发展注入了强劲动力。

瞄准“食品+”发展新兴餐饮产业,大力推进创新研发、

产业升级、优势叠加类项目,持续提升项目的“含金量”“含新量”“含绿量”……一批批重大项目的接连上马,一个个重大项目的落地变现,为我市经济高质量发展按下“快进键”。今年前8个月,我市工业投资在去年增长29.8%的基础上,保持了25.9%的较高增速。今年前三季度,我市第二产业增加值同比增长6.2%,食品工业增加值同比增长10.5%,税收收入占一般公共预算收入的比重为75.3%,为稳定经济大盘提供了有力支撑。

冲刺四季度,大干两个

月。围绕贯彻落实党的二十大精神,我市对标对表,着眼上级政策要求和主导产业图谱,全面提升项目谋划的精准度,把学习党的二十大精神成果转化为谋划项目的具体成效,以重大项目的谋划实施夯实经济社会高质量发展支撑。

围绕项目赋能,我市深入开展重大项目集中攻坚行动,全面做好政策机遇类、主导产业类、创新类、消费增长类、融入郑州都市圈类、民生类等方面的项目谋划,紧盯资金到位率、项目开工率、投资完成率、按期竣工率,高质高效推

进重大项目建设。以“云招商”添动能、激活发展新动力。各县区持续跟踪招商线索,积极通过线上对接在谈项目,全力推动项目尽快落地,为经济发展蓄势聚力。

在大抓项目添动能的同时,我市还坚持防疫生产双链嵌合,全面落实“四保”企业(项目)白名单制度,深化“万人助万企”活动,着力帮助企业解决项目建设、生产经营、用工需求、物流运输等方面的诉求和问题,以重大项目之“进”、企业发展之“效”,夯实经济社会高质量发展的硬支撑。

全省“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动动员部署会召开

带着责任带着感情带着情怀 为群众送温暖送关爱送真情

贾宏宇等在漯河分会场收听收看

本报讯(记者 刘丹)11月21日,全省“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动动员部署会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神,安排部署相关工作。市委副书记贾宏宇、市人大常委会副主任周学功、副市长王继周在漯河分会场收听收看。

会议指出,开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动是

学习贯彻党的二十大精神、保障和改善民生的具体行动,是落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求、统筹疫情防控和经济社会发展的重要举措,是巩固“能力作风建设年”活动成果、始终保持同人民群众血肉联系的重要抓手,事关现代化河南建设大局,事关民生保障,事关营造平稳健康的经济环

境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。要提升站位、提高认识,按照省委和省政府的决策部署,站稳群众立场,带着责任、带着感情、带着情怀,通过办实事办好事来送温暖、送关爱、送真情,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要换位思考、真心牵挂,多沟通、多排忧、多解

难,以更多的爱心、耐心、细心,全力帮助困难群众保障基本生活,及时帮助小微企业纾解经营困难。要服务群众、务求实效,从群众最关心、最需要的生活点滴入手,抓紧研究部署,制订具体工作方案,推进各项送温暖措施落实,确保取得群众看得见、摸得着的成效。

会议要求,要立足本职、务

实工作,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,巩固“能力作风建设年”活动成果,让群众切实感受到党和政府的温暖,进一步激励斗志、激发社会正能量,营造增强信心、温暖人心、凝聚民心的浓厚氛围。

电视电话会议结束后,贾宏宇就贯彻落实会议精神作出安排。

新时代新征程新伟业

倍佳科技:坚定不移走科技创新之路

■本报记者 王建军

“党的二十大报告再次强调了创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技创新的战略意义提升到了全新的高度。这让我们深感振奋、倍受鼓舞。学习贯彻党的二十大精神,我们的总体思路是‘坚定不移走好科技创新之路’。”11月21日,面对记者的采访,河南倍佳润滑油科技有限公司(以下简称倍佳科技)总经理胡纪根语气坚定。

倍佳科技位于经济技术开发区,厂区面积不大但整洁有序,是一家生产润滑油的企业。企业采用的是全流程、标准化、智能化生产模式,生产车间内只见机器平稳运转,很少见到工人忙碌,不仅闻不到任何油脂的气味,而且地面上也没有油脂的痕迹。“卖油的,身上不见油。我们的‘法宝’就是坚持科技创新。”胡纪根笑着。



倍佳科技产品研发中心。

田文摄

正如胡纪根所言,倍佳科技厂区内占地面积最大、最引人注目的建筑不是生产车间,而是研发中心。“我们坚持把科技创新摆在战略核心位置,对外实行‘引进、消化、吸收、创新、再创新’策略,对内走‘产学研相结合’的自主研发之路。”胡纪根说。

近十年来,倍佳科技用于研发的资金达4000多万元,已取得产品发明专利9项、实用新型与外观设计专利5项,先后两次承担国家火炬计划和一项国家级国际科技合作科研攻关项目。特别是企业自主研发的食品级润滑油,一举获得国际权威机构NSF(全球公众健康和安全管理)生产配方和生产体系双重认证。这一产品不仅填补了国内行业空白,而且打破了食品级润滑油完全依赖进口的卡脖子局面。(下转02版)

我市青年志愿服务项目 全国大赛再获佳绩

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 魏艳芳)近日,第六届中国青年志愿服务项目大赛终评揭晓,我市“微笑漯河”公益摄影项目荣获“心”守护——关注心理健康服务项目获大赛银奖,建“菌”大项目、“金剪刀”志愿服务项目等6个项目获铜奖,获奖数量及质量连续5届位居全省第一。

据悉,本届全国大赛由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、中国残疾人联合会联合中共山东省委、山东省人民政府共同主办,中共济南市委、济南市人民政府承办。本届全国大赛终评阶段共有1000个项目入围,通过线上路演答辩和评委、监委线下集中评审的方式进行评审,最终评出金奖项目150个、银奖项目350个、铜奖项目500个。我市自6月份启动漯河市第四届青年志愿服务项目大赛以来,全市共有13类33个志愿服务项目入围省级决赛。最终,我市有9个志愿服务项目代表河南参加全国大赛。

天杰冷链:实施人才战略 走在行业前列

■本报记者 张丽霞

生产工人操作设备认真有序,各种制冷和机电设备开足马力生产……11月17日,河南天杰冷链设备科技有限公司(以下简称天杰冷链)生产车间内一派忙碌的景象。

党的二十大报告指出,必须

坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。“党的二十大报告为我们企业高质量发展指明了方向。我们要抓住这一机遇,

继续在产品研发、质量把控、科研人才培养等方面加大投入,确保走在行业前列。”天杰冷链董事长钱璐杰说,企业发展的基点在创新,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。作为国家级高新技术企业,下一步,天杰冷链将不断开拓创

新、培养和引进高层次人才、加大研发投入,积极推动我市制造业高质量发展。天杰冷链成立于2016年7月,现有员工140余人,其中大专及以上学历占比达45%,研发团队拥有专(兼)职技术人员25名,并同漯河食品职业学院

合作,在该校设立了制冷专业。凭借雄厚的实力,天杰冷链还与意大利富士豪、美国谷轮、苏州比泽尔、上海赫冷等国内外顶级制冷设备商结成战略合作联盟。2019年6月,天杰冷链研发的空气能烘干机一经推出即畅销全国。(下转03版)

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn
提醒您关注 新闻导读

03 | 综合新闻
强力打造“人人持证、技能河南”建设先行区
05 | 民生·社会
我市第三期纾困解难消费券发放